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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 6081 3.6 1 4 89 99.4
2 6046 6.6 2.5 9 73.8 98.8
3 5978 4.5 2.1 6 74.7 97.7
4 6019 6.4 2.6 10 64 98.4
5 5992 3.5 2.5 7 50.3 98
6 6019 7 3.7 12 58.7 98.4
7 5817 5.2 2.8 9 57.7 95.1
8 5860 6.5 3 10 65.5 95.8
9 5229 2 1.4 5 39.5 85.5

10 4985 1.2 1.3 3 39.1 81
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TAG Mathemateg C2 974-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau
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	Cwestiwn 6
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	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau











































2. (a)  sin2θ + 6(1 – sin 2θ ) + 13 sin θ = 0, 
(correct use of cos2θ = 1 – sin 2θ )  M1 


An attempt to collect terms, form and solve quadratic equation  
in sin θ, either by using the quadratic formula or by getting the 
expression into the form (a sin θ + b)(c sin θ + d),  
with a × c = candidate’s coefficient of sin2θ and b × d = candidate’s 
constant        m1 
5 sin2θ – 13 sin θ – 6 = 0 ⇒ (5 sin θ + 2)(sin θ – 3) = 0 
⇒ sin θ = – 2 ,  (sin θ = 3)     (c.a.o.) A1 


        5                
  θ = 203·58°, 336·42°                B1 B1 


Note: Subtract (from final two marks) 1 mark for each additional root 
in range from 5 sin θ + 2 = 0, ignore roots outside range. 


   sin θ = – , f.t. for 2 marks, sin θ = +,  f.t. for 1 mark  
 


(b) A = 110°        B1 
B – C = 22°                     B1 
110° + B + C = 180°     (f.t. candidate’s value for A)  M1 
B = 46°, C = 24°                          (f.t. one error)   A1 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i ennill yr holl farciau. Mae wedi amnewid yn gywir, ffactorio a datrys yn gywir.







Sticky Note

Mae wedi cyfrifo gwerth ongl A yn gywir yna trwy ddefnyddio'r wybodaeth roddir, ynhgyd â ffeithiau onglau triongl, maent wedi ffurfio dwy hafaliad yn cynnwys B ac C cyn eu datrys yn llwyddiannus.

















Sticky Note

Rhan 9a) wedi ei ddatrys yn gywir.



Sticky Note

Ymgeisydd wedi denyddio'r ffaith gyntaf i geisio cyfrifo ongl A, ond maent wedi talgrynnu yn anghywir. Maent wedi gallu ffurfio dwy hafaliad yn nhermau B ac C, ond eto, wrth ei datrys, mae'r talgrynnu yn arwain at atebion sydd ddim yn bodloni un o'r hafaliadau, Ni fyddai B - C = 22 gyda gwerthoedd o 46 a 25 gradd.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi amnewid a ffactorio yn gywir, ond nid yw un o'r atebion roddir yn gywir. Wrth ddilyn yr atebion roddir, mae camgymeriad pellach felly ni ellir ennill y marc cywirdeb.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio cyfrifo ongl A ond yn cofnodi cos A = 110 gradd. Mae'n amlwg taw blerwch cofnodi yw hyn, ac felly rhoddir y marc. Mae popeth arall yn gwbl gywir.












2.	 (a)	 Darganfyddwch holl werthoedd θ yn yr amrediad 0° X θ X 360° sy’n bodloni


			   sin2θ + 6 cos2θ + 13 sin θ = 0.	 [5]


	 (b)	 Tair ongl triongl yw A, B ac C. O wybod bod cosA = – 0.342 a bod tan(B – C) = 0.404, 
darganfyddwch werthoedd A, B ac C. Rhowch bob ongl yn gywir i’r radd agosaf.	 [4]











































 
4. (a) Sn = a + [a + d] + . . . + [a + (n – 1)d]  


   (at least 3 terms, one at each end) B1 
Sn = [a + (n – 1)d] + [a + (n – 2)d] + . . . + a 
In order to make further progress, the two expressions for Sn must 
contain at least three pairs of terms, including the first pair, the last pair 
and one other pair of terms 
Either: 
2Sn = [a + a + (n – 1)d] + [a + a + (n – 1)d] + . . . +  [a + a + (n – 1)d]


 Or:                         
2Sn = [a + a + (n – 1)d]           n times    M1 
2Sn = n[2a + (n – 1)d]  
Sn = n[2a + (n – 1)d]       (convincing)  A1 
        2 


 
(b)   8 × (2a + 7d) = 156       B1 
  2 


2a + 7d = 39 
16 × (2a + 15d) = 760       B1 


   2 
2a + 15d = 95 
An attempt to solve the candidate’s two derived linear equations 
simultaneously by eliminating one unknown    M1 
d = 7, a = – 5                                   (c.a.o.) A1 


 
(c) d = 9         B1 


A correct method for finding (p + 8) th term    M1 
(p + 8) th term = 2129           (c.a.o.)  A1 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cofnodi dau derm (neu fwy) ar ddechrau a diwedd y Swm. Wedi gwrthdroi, ac adio, mae gan yr ymgeisydd o leiaf tri par cywir o dermau. Maent yna wedi casglu'r wybodaeth i brofi'r mynegiad. [Dyma yw'r minimwm ar gyfer ennill yr holl farciau yn rhan (a)]



Sticky Note

Yn rhan (b), ffurfiwyd sdwy hafaliad gywir, ac fe'u datryswyd yn llwyddiannus.



Sticky Note

Defnyddiwyd dull cywir i gyfrifo gwerth d (er na nodwyd fel d), ac fe ddefnyddiwyd i gyfrifo y term gofynnwyd amdano.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gallu diffinio y swm, ond wedi ei gildroi, a'u adio, gwelir dim ond dau derm o ddwywaith y swm. Rhaid cael diffiniad fel un o'r ddau welir yn y cynllun ateb.







Sticky Note

Ffurfiwyd dwy hafaliad gywir, ac fe'u datryswyd yn llwyddiannus i gael gwerthoedd a a d.



Sticky Note

Cyfrifwyd gwerth d yn llwyddiannus, ac er nad yw'r nodiant yn perffaith, cyfrifwyd term (p + 8) yn gywir.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gallu diffinio y swm, ond wedi ei gildroi, a'u adio, gwelir dim ond tri term cychwynnol o ddwywaith y swm. Rhaid cael diffiniad fel un o'r ddau welir yn y cynllun ateb.



Sticky Note

Mae rhan (b) wedi'i gwblhau yn llwyddiannus.



Sticky Note

Cyfrifwyd gwerth d yn gywir, ac fe ddefnyddir d = 9 i gyfrifo gwerth term (p + 8). Mae lle i wella y nodiant.












.


4.	 (a)	 Term cyntaf cyfres rifyddol yw a a’r gwahaniaeth cyffredin yw d. Profwch fod swm n term 
cyntaf y gyfres yn cael ei roi gan 


		  [3]


	 (b)	 Swm wyth term cyntaf cyfres rifyddol yw 156 a swm 16 term cyntaf y gyfres yw 760. 
Darganfyddwch beth yw term cyntaf a gwahaniaeth cyffredin y gyfres hon.	 [4]


	 (c)	 p fed term cyfres rifyddol arall yw 2057. Y (p + 5) ed term yn y gyfres hon yw 2102. 
Darganfyddwch y (p + 8) fed term yn y gyfres.	 [3]


Sn =
n
2
2a + n −1( )d⎡⎣ ⎤⎦











































8. (a) (i) A(– 5, 4)       B1 
   A correct method for finding radius    M1  


Radius = √20       A1 
  (ii) Either: 


A correct method for finding AP2    M1 
AP2 = 25 (> 20) ⇒ P is outside C     


     (f.t. candidate’s coordinates for A)   A1 
Or: 


   An attempt to substitute x = – 2, y = 0 in the equation of C (M1) 
(– 2)2 + 02 + 10 × (– 2) – 8 × 0 + 21 = 5 (> 0)  


⇒ P is outside C       (A1) 
 
(b) An attempt to substitute (2x + 4) for y in the equation of the circle 


         M1 
5x2 + 10x + 5 = 0        A1 
Either: Use of b2 – 4ac      m1 


Discriminant = 0, ⇒ y = 2x + 4 is a tangent to the circle
       A1 
x = – 1, y = 2      A1 


Or:   An attempt to factorise candidate’s quadratic           (m1) 
Repeated (single) root, ⇒ y = 2x + 4 is a tangent to the 
circle                (A1) 
x = – 1, y = 2               (A1) 
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Sticky Note

Defnyddiwyd dull addas i ddarganfod radiws a chanol y cylch yn rhan (a)(i), ac fe ddarganfyddwyd bod y pwynt a roddir yn rhan (ii) fu allan i'r cylch.







Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn rhan (b) wedi amnewid hafaliad y llinell yn hafaliad y cylch yn llwyddiannus er mwyn cyfrifo cyfesurynnau'r un croesdorfan. Maent wedi cofnodi oblygiadau un cyffyrddiad ac wedi cyfrifo cyfesurynnau llawn y pwynt hyn.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn rhan (b) wedi amnewid hafaliad y llinell yn hafaliad y cylch yn llwyddiannus er mwyn cyfrifo cyfesurynnau'r un croesdorfan. Nid ydynt wedi cofnodi oblygiadau un cyffyrddiad i gyfiawnhau ei fod yn dangiad.



Sticky Note

Defnyddiwyd dull addas i ddarganfod radiws a chanol y cylch yn rhan (a)(i), ac fe ddarganfyddwyd bod y pwynt a roddir yn rhan (ii) fu allan i'r cylch.












Sticky Note

Defnyddiwyd dull addas i ddarganfod radiws a chanol y cylch yn rhan (a)(i).m Defnyddiwyd dull cywir i ddarganfod y pellter AC ond ni ddehonglwyd yr ateb yn gywir.



Sticky Note

Yn rhan (b), mae'r ymgeisydd wedi amnewid hafaliad y llinell yn hafaliad y cylch yn llwyddiannus er mwyn cyfrifo cyfesurynnau'r un croesdorfan. Nid ydynt wedi cofnodi oblygiadau un cyffyrddiad i gyfiawnhau ei fod yn dangiad.












8.	 Mae gan y cylch C ganol A a’r hafaliad


x2 + y2 + 10x – 8y + 21 = 0.


	 (a)	 (i)	 Darganfyddwch gyfesurynnau A a radiws C.


	 (ii)	 (– 2, 0) yw cyfesurynnau’r pwynt P. Darganfyddwch a yw P y tu mewn i C, ar C  
neu y tu allan i C.	 [5]


	 (b)	 Hafaliad y llinell L yw y = 2x + 4. Dangoswch mai tangiad i’r cylch C yw L a darganfyddwch 
gyfesurynnau pwynt cyffwrdd L ac C.	 [5]












Sticky Note

Mae'r integru yn gywir, ac fe gofnodwyd y cysonyn.



Sticky Note

Datryswyd (b)(i) yn gywir, gyda dau werth yn cael ei roi, ond fe gofnodir a = -4 yn glir. Nid yw datrysiad (ii) yn gywir, ac yn enghraifft o ymgeisydd yn ceisio creu yr ateb a rioddir.



Sticky Note

Yn rhan (b)(iii), mae ymgeisydd wedi llwyddo i integru yn gywir, amnewid y terfannau yn gywir yn ei mynegiad, a nodi ei bod am dynnu'r arwynebedd dan y gromlin mas o arwynebedd y triongl. Yn anffodus, mae'r ymgeisydd hyn, tra'n bwydo ei cyfrifiannell, wedi adio yn lle tynnu.





















Sticky Note

Mae'r integru yn gywir, ac fe gofnodwyd y cysonyn.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi datrys yr hafaliad a nodi bod gwerth x yn  negyddol gan yna gofniodi a yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hyn wedi datrys rhan (b)(ii) yn gywir trwy ystyried graddiaint cyffredinol y gromlin cyn gwneud defnydd o'r pwynt (-4,0) i gael hafaliad y tangiad, yna darganfod crossdorfan yr echelin-y.







Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hyn wedidewis cyfrifo arwynebedd y triongl trwy integru. Mae'r ddau wahanol integryn yn gywir, ac fe welir terfannau cywir. Mae'r terfannau wedi cael eu amnewid yn llwyddiannus sydd wedi arwain at swm dynnu ac ateb cywir.

























Sticky Note

Mae'r integru yn gywir, ac fe gofnodwyd y cysonyn.



Sticky Note

Er bod yr ymgeisydd hyn wedi ceisio datrys yr hafaliad, nid ydynt wedi ystyried gwraidd negyddol yr ail isradd felly ni ellir cael gwerth o a = -4, felly dim marciau. 

Ni atebwyd rhan (ii) er iddo gael ei gofnodi. Ei rhan (ii) nhw yw rhan (iii).





Sticky Note

Er na nodir y bwriad i integru, mae'r ymgeisydd wedi integru'n gywir ac wedi amnewid, i gael yr arwynebedd gdan y gromlin. Yn anffodus, nid ydynt yn gaallu darganfod arwynebedd y triongl. Maent yn gwneud ymgais i tynnu un ateb mas o ateb arall, ond mae'r drefn yn anghywir, felly collir y tri marc olaf.





















Sticky Note

Mae'r integru yn gywir, ac fe gofnodwyd y cysonyn.



Sticky Note

Datryswyd (b)(i) yn gywir, gyda dau werth yn cael ei roi, ond fe danlinellir x = -4 yn glir. Nid yw datrysiad (ii) yn gywir, ac yn enghraifft o ymgeisydd yn ceisio creu yr ateb a rioddir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi integru'n gywir ond mae'r terfanna yn y drefn anghywir. Mae'r gwaith cyfrifo yn dangos ei bod yn deall bod angen amnewid ond mae ail gamgymeriad gan ei bod wedi amnewid mewn trefn wahanol i'r hyn iddynt nodi yn wreiddiol. Nid ydynt yn cyfrifo arwynebedd y triongl, ac nid oes swm dynnu. Oherwydd hyn enillir y ddau farc cyntaf yn unig.





















 
6. (a) 2 ×  x–4  –  6 × x7/4   + c           B1, B1 
         – 4            7/4  (–1 if no constant term present) 
 


(b) (i) 16 – a2 = 0 ⇒ – 4      B1 
(ii)  dy =  – 2x       M1 


dx 
Gradient of tangent = 8       (f.t. candidate’s value for a) A1 
b = 32    (convincing)   A1 


(iii) Use of integration to find the area under the curve  M1 
⌠(16 – x2) dx = 16x – (1/3)x3  (correct integration) A1 
⌡                   


              Correct method of substitution of candidate’s limits  m1 
                            0                


 [16x – (1/3)x3]   = 0 – [– 64 – (– 64/3)] = 128/3   
                     – 4                                 


Area of the triangle = 64 (f.t. candidate’s value for a) B1 
Use of candidate’s value for a and 0 as limits and trying to find 
total area by subtracting area under curve from area of triangle
        m1 
Shaded area = 64 – 128/3 = 64/3           (c.a.o.) A1 
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6.	 (a)	 Darganfyddwch                            .	 [2]


	 (b)


2
x5 − 6x


3
4( )∫ dx


y


x


Q


P O


		  Mae’r diagram yn dangos braslun o’r gromlin y = 16 – x2 sy’n croestorri’r echelin-x negatif 
yn y pwynt P(a, 0).


	 (i)	 Ysgrifennwch werth a.


		  Mae’r tangiad i’r gromlin yn P yn croestorri’r echelin-y yn y pwynt Q(0, b).


	 (ii)	 Dangoswch fod b = 32.


	 (iii)	 Darganfyddwch arwynebedd y rhanbarth sydd wedi’i dywyllu.	 [10]











